

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

El Adelanto

En Salamanca, un mes. 1'25 pts
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado 10 cts.

Epoca 2.ª

Jueves 6 de Julio de 1905

Año XXI.—Núm 6.504

EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

Ayuntamiento

Ayer, á las seis y media, celebró sesión el Ayuntamiento, presidida por el primer teniente alcalde señor Zugarrondo y con asistencia de los concejales señores Veira, Cachorro, Martín Benito, Esteban Polo, Juárez, Mirat, Rivas, Abarca, Villar, H. Matías, Angoso y Conde.

El señor Veira hace uso de la palabra para pedir que conste en el acta que en Diciembre último se ocupó de la necesidad de que la Corporación se ocupara de la recaudación del impuesto de consumos.

El señor Villar contesta que el señor Veira rectificó después lo dicho, juzgando más oportuno esperar á que se conociera el cupo que rebaje el Estado á Salamanca.

A la pregunta del señor Zugarrondo de si debe constar en acta la rectificación del señor Veira, la Corporación contesta que no.

El señor Zugarrondo anuncia que comienzan los quince minutos para ruegos, interpelaciones, votos de censura, etcétera.

El señor Villar pregunta al presidente de la Comisión de Festejos si es inexacto lo dicho por la prensa de que el Ayuntamiento ha contratado una ó dos bandas para dar audiciones en la Plaza.

El señor H. Matías contesta que no puede decir al señor Villar de donde tomó la noticia la prensa, pero que es inexacto y que lo único que podía decir era que la Comisión de Festejos había celebrado una entrevista con los directores de las bandas.

El señor Cachorro dice que en la visita girada á los fieltos, ha visto que á la báscula del fieltos Norte le sobran dos kilos, que la del Rollo está bien, que la de la carretera de Ledesma es un aparato por completo inútil y que la del Puente está mal.

El señor Zugarrondo promete adoptar las oportunas medidas.

El señor Conde pide dos meses de licencia que se le conceden, después de decir el señor Secretario, á ruego del señor Villar, cual es el número de concejales que disfrutan licencia actualmente.

El señor H. Matías pregunta si se han corregido las faltas cometidas por el arrendatario de consumos como se acordó.

El señor Zugarrondo contesta que no está enterado de lo que hay sobre el particular pero que procurará enterarse y contestará al señor H. Matías.

(Transcurran varios minutos sin que nadie hable, esperando que pasen los 15 minutos señalados por el Alcalde).

El señor Villar: «Yo creo que el señor Alcalde al tomar las recientes medidas que todos conocemos, no debió querer llevar las cosas al extremo de que tengamos que esperar que pasen los 15 minutos, [sino] hay ningún concejal que quiera hacer uso de la palabra. Por este medio lo único que se hace es perder tiempo».

El señor Zugarrondo: «No quiero cercenar en nada las atribuciones de los concejales, y puede haber alguno que necesite tiempo, por no poder hacer sus ruegos ó preguntas con rapidez».

Sólo por acuerdo de la Corporación se puede pasar á otro asunto antes de que transcurran los 15 minutos».

El señor H. Matías pregunta al presidente de la Comisión de Alumbrado en que estado se haya el proyecto de abastecimiento de luz y agua por cuenta del Ayuntamiento.

Contesta el señor Villar que la Comisión de alumbrado envió el proyecto á las de Hacienda y Policía y éstas están haciendo trabajos que exigen tiempo.

Se acuerda pasar á la orden del día antes de que transcurran los quince minutos reglamentarios.

El señor Zugarrondo abandona la presidencia que ocupa el señor Villar.

Informe de la Comisión de Gobierno Interior admitiendo á don Luis Romano Zugarrondo la dimisión del cargo de auxiliar de Secretaría y haciendo constar que ha desempeñado el cargo con celo, inteligencia y actividad necesarios.

Respecto á la provisión de la vacante la Comisión deja en plena libertad al Ayuntamiento.

Acompaña al informe el voto particular del señor Rivas en el sentido de que la plaza no sea suprimida y pidiendo que se anuncie la vacante.

El señor Abarca pide la amortización de la plaza, juzgándola innecesaria, fundándose en lo que ha oído al Secretario.

Vuelven á hacer uso de la palabra los señores Rivas y Abarca, insistiendo cada uno en su diferente opinión.

El señor Martín Benito: «Aludido por el señor Rivas tengo que decir que es verdad que yo sostuve en el seno de la Comisión de Hacienda la necesidad de la plaza de que se trata, pero ahora las condiciones han variado y cuando se habla de economías debe suprimirse una plaza como ésta á la que renuncia el que la desempeñaba y que, por consiguiente, no se lesiona ningún derecho con su supresión».

Si entendiéramos que la vida municipal no podía marchar sin este empleado, pediría que se nombrara, pero ahora oreeo que con algo que ayuden los empleados de la casa, podría salirse de estas angustias económicas en que estamos, que seguramente no durarán más de un año, y después, ya holgadamente, se atenderán todos los servicios».

El señor Abarca hace uso de la palabra nuevamente, para insistir en que se amortice la plaza.

El señor Rivas dice que anunciada la plaza por el ramo de Guerra, y consignada cantidad en los presupuestos, puede nombrar el ministerio un empleado que tendrá que pagar el Ayuntamiento.

El señor Veira: «En cuanto á lo principal del asunto que se discute, hago mías las palabras del señor Martín Benito, y respecto á lo dicho por el señor Rivas, de poderse mandar de Guerra un empleado, esto no crearía conflicto ninguno al Ayuntamiento, porque en el anuncio publicado en la Gaceta, no se incluyó ninguna de las condiciones por nosotros exigidas».

Puesto á votación nominal el voto particular del señor Rivas, votan en contra los señores Veira, Conde, E. Polo, Juárez, Romo, H. Matías, Abarca, Cachorro, Mirat, Villar y Martín Benito, y en pró los señores Rivas y Angoso, siendo desechado.

La Comisión de Gobierno Interior propone que se confíe á la Alcaldía el encargo de disponer el traslado del archivo á la planta baja del Ayuntamiento pudiendo desalojars la tienda y hacer los gastos que crea necesarios.

El señor Abarca, conforme con el dictamen, propone que el traslado se haga por los empleados de la casa, para no gastar dinero.

Después de una discusión, sobre quienes han de ser los empleados que hagan el traslado, el señor Villar, recordando lo mucho que se ha gastado en el archivo, propone que se haga ahora el traslado de fardos y legajos y que en los próximos presupuestos se consigne, cumpliendo con la ley, cantidad para la plaza de archivero.

Aprobado el informe en lo que se refiere al traslado material del archivo, se pone á votación la segunda parte de la proposición del señor Villar, que es aprobada por nueve votos contra cinco.

Los señores Romo y Veira explican su voto diciendo el primero que ha votado en pró porque teniendo carácter legal el nombramiento de archivero no se puede votar en contra, y el segundo ha votado en contra porque hasta que se nombre el archivero no se podrá hacer uso del archivo.

Solicitud de dos reclutas declarados prófugos pidiendo se les clasifique como correspondiente. (Se promueve un vivo incidente entre los señores Zugarrondo, Villar y Romo, sobre si la Corporación ha votado ó no).

Los señores Conde, Villar y Abarca votan contra la aprobación por no haber oído el informe del síndico.

El señor Romo dice que tiene que votar contra lo solicitado por ser imposible acceder á ello, según lo dispone la ley de quintas, y que si en Enero de este año, con motivo de ser los días de su majestad, se concedió á los reclutas que lo solicitaran dentro de los seis meses la clasificación oportuna, no es el Ayuntamiento el que concede esto, si no el ministerio de la Gobernación, por lo que debieran los solicitantes, haberse dirigido á la Alcaldía para que esta enviara la solicitud á la Comisión mixta y ésta al ministerio de la Gobernación.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DESDE MADRID

Julio 5, 1905. NOTICIAS

En la gran iglesia de San José, se han celebrado hoy los funerales por el alma del señor don Francisco Silvela. Han sido costeados por varias congregaciones y la Academia de Jurisprudencia.

Asistieron á dicho acto gran número de conservadores conocidísimos.

La viuda del señor Silvela no pudo asistir por haber tenido que cumplimentar á la familia real.

—Comunican de Aloalá de Henares que anoche falleció repentinamente el teniente coronel de Húsares de la Princesa, don Manuel Silvela.

—Se encuentran gravemente enfermas la señora viuda del general Martínez Campos y la esposa del embajador de Alemania en Madrid.

—Como estaba anunciado, hoy á las cuatro de la tarde se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

—La firma de Guerra contiene varias concesiones de cruces, traslados y otros decretos.

—París.—Monsieur Rouvier celebrará mañana una conferencia con monsieur Radolin.

—Roma.—El Papa ha tenido una conferencia con Merry del Val y otra con los principales cardenales sobre la votación de las Cámaras francesas sobre la separación de la Iglesia y del Estado. Confía el Papa en que Dios dará á su Iglesia la fuerza necesaria para atravesar esta crisis.

—París.—Alemania reconoce los derechos dados á Francia en el convenio celebrado con Inglaterra y España mediante la supresión de la limitación de treinta años de la libertad del comercio con Marruecos.

—Budapest.—En un puesto de policía ha sido lanzada una bomba.

—París.—Según comunican de París monsieur Rooselvel ha desmentido haber entablado negociaciones para conseguir un armisticio.

—Nueva York.—El barón de Rolez niega que se comprometa Rusia á pagar indemnización de guerra.

—Como antes anunciamos, á las cuatro ha comenzado el consejo de ministros en la presidencia.

El señor Urzáiz dijo que lleva una idea sobre el presupuesto general y parcial.

El conde de Romanones nos dijo que hablará de su viaje á Andalucía y que lo emprenderá el lunes.

El ministro de Gracia y Justicia lleva un indulto.

El de Marina la combinación de altos cargos, que cuanto sea aprobada la someterá á la aprobación del Rey.

El ministro de Estado dijo que ha conferenciado con monsieur Cambón sobre la cuestión de Marruecos.

El señor Villanueva dijo que lleva la solución del pleito de los torpederos.

—Valencia.—Ha llegado el gobernador señor Alvarado. Le recibieron el alcalde, el presidente de la Diputación y muchos liberales. Su programa será secundar las órdenes del gobierno y administrar honradamente. El nombramiento de alcalde lo propondrá después de oír opiniones.

—Málaga.—En las primeras horas de esta mañana ha fallecido el ex-senador, ex-alcalde, director de la sociedad económica y presidente de la junta provincial del partido de Unión republicana, don Pedro Gómez y Gómez, persona estimadísima en esta capital. Cuando la ruina desastrosa del Monte de Piedad, organizó y presidió la comisión liquidadora, evitando á la vez la ruina de muchos pobres.

—Acaban de celebrarse honras fúnebres en la Catedral por el alma del señor Silvela.

Asistieron el Obispo y representantes.

En el Cronlo liberal de Vélez (Málaga), se ha promovido una grave reyerta entre varios socios, resultando heridos don Luis MayaniAlba y don Antonio Béjar Cazols, los cuales fueron al hospital. Los agresores se fugaron.

—En Santiago se han celebrado funerales por el alma de Silvela.

—Barcelona.—A las dos y media de esta tarde ha comenzado el banquete con que el Ayuntamiento de Barcelona obsequia á la oficialidad de la escuadra inglesa. Se verifica la fiesta en el res-

taurant del alto del Tibidabo. Asisten el almirante Resesbajiol, el vicealmirante Grandseis, 38 oficiales ingleses, el alcalde y 13 concejales; no asiste representación del capitán general ni del gobernador civil.

Esta noche sale, con dirección á Madrid, llamado con urgencia por el señor Montero Ríos, el presidente de la Diputación provincial, señor Picornell.

COTIZACION OFICIAL

Interior contado, 77'85.
Fin de mes, 77'95.
Amortizable, 98'90.
Banco, 40'400.
Tabacos, 39'200.
París, 31'95.
Londres, 33'19.
París exterior, 91'37.

A. CRUSELLES.

EN TEJARES

UNA FIESTA INDUSTRIAL

Como oportunamente he bismos anunciado, verificóse ayer, en el inmediato pueblo de Tejares, la inauguración de la nueva fábrica de harinas instalada por el popular y conocido industrial don José García Martín.

Funciona la nueva industria por medio de motores á gas pobre, cuya descripción dimos en nuestro número de anteyer, y todos los aparatos de limpia, trituración y clasificación de granos, son de lo más perfecto que se conoce y hacen una labor admirable, llamando á maravilla los deseos del público.

A la hora anunciada, el párroco de Tejares, don Ildefonso Martín bendijo los motores y locales en que éstos se hallan instalados, y la fábrica comenzó su vida industrial, bajo la inteligente dirección de don Santiago García, joven que por sus aptitudes hace honor á las tradiciones de familia.

El espectáculo que los invitados presenciaron al comenzar á trabajar las máquinas, fué hermosísimo. Los potentes motores funcionaban silenciosos y perfectamente, y automáticamente el trigo que había entrado en las limpiadoras pasaba por todas las operaciones necesarias en la molinería, hasta salir clasificado en las distintas clases de harina.

Al acto asistió numeroso y distinguido público, entre el que descollaban por su hermosura y distinción, las señoras María, Anita, Petra, Tomasa, Basilia, Paz y Elvira García, Ricarda Hernández, Isabel López y las señoras de García Romo, de Prada y de García Alvarez.

De los invitados recordamos á los señores Rodríguez Vega (don Ignacio), García Polo, Bomatti, Llorentes, Mirat (don Manuel, don Juan y don Gregorio), Gabriel Hortal, Agustín Bullón, José Núñez Alegria, Pinilla (don Cándido), Castro, Lomba, García Martín (don Pedro y don Santiago), Salvador Barba, don Miguel de Prado, don Manuel Olivera, don Eduardo Peñato, don Pedro Alonso, Miguel y Andrés Bartolomé, don Julián Rodríguez, don José Herrera, don Andrés Charro, don Jesús del Olmo, don Teodoro Hernández, don Manuel y don Pedro García Alvarez, don Vicente García, don Manuel Ramos y don Pedro García.

Terminada la ceremonia inaugural, los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, y más tarde Chapado encargóse de servir un suculento almuerzo, que estuvo á la altura de su fama.

Por la tarde, en el amplio patio de la nueva fábrica, convertido en plaza de toros, lidiáronse tres becerros que proporcionaron á los aficionados caídas y sustos, é hicieron que los espectadores pasaran un rato delicioso.

Tan simpática fiesta terminó con el día, y los invitados, al despedirse de don José García y de sus amables hijos Luis, Pepe y Santiago, que tanto han trabajado hasta conseguir dotar á Salamanca de una nueva industria, hacían votos porque ésta tenga todo el impulso y prosperidad que sus autores merecen.

Eso mismo deseamos nosotros, para que así tengan la debida recompensa los desvelos y sacrificios que se han impuesto los señores de García, pensando más que en su propia conveniencia, en el bienestar de esta región tan necesitada de muchos hombres que piensen lo mismo que ellos y tengan fuerza de voluntad para traducir en obras sus ideas.

REMITIDO

Sr. Director de EL ADELANTO.

Mucho agradecería á usted, mi querido amigo, que en el periódico de su digna dirección me permitiera insertar las siguientes líneas, para hacerme cargo y contestar las espontáneas é intencionadas cuchufletas que *El Castellano* me dirige en su número de ayer, al comentar la *interview* que días pasados celebré con el redactor de *El Adelanto*, Uno.

No sé por qué califica *El Castellano* de simplezas las ideas que yo expuse en mi entrevista con Uno.

Reconozco que ni la profundidad de mi pensamiento ni la galanura de mi frase pueden compararse á las que han brillado últimamente en las columnas del diario democrata al exponer las ideas de los prohombres liberales de la provincia; pero creo que merezco el mismo respeto que aquellos, aunque no sea más que porque ni á ellos ni á nadie cedo en valor sincero para exponer lo que pienso.

El Castellano dice que confundió mi persona, supongo que por la forma y fondo de la *interview*, con la de un redactor de *El Adelanto*. Eso no demuestra más que la suspicacia del periódico.

En cambio yo, y supongo que al público le ha pasado lo mismo, no he creído que los redactores de *El Castellano* hayan intervenido ni directa ni indirectamente en la redacción de las *interviews* que ha publicado dicho periódico.

Y perdonando que me llame zorro unas veces y simple otras, y asegurando que soy incapaz de hacer *tours de force*, ni *tour de force*.

Doy á usted las más expresivas gracias por sus bondades y me reitero muy afectuoso s. s.

q. b. s. m.

JUAN DE CASTILLA.

Por la copia,

UNO.

VIDA LOCAL

Las sillas de la Plaza.—310 «del ala». Novelty y Pasaje.—Huelga de postores.—Vueltas y más vueltas. El tiempo y la Alamedilla.—Los «niños de la farola».

Nada, que no hay quien cargue con las sillas de la plaza.

Nuevamente ha salido á subasta el arriendo de este servicio, y como «endantes», ha habido huelga de postores.

Y el Ayuntamiento se queda sin 310 pesetas, que es la cantidad fijada por la colocación á la Plaza de los «artefactos de descanso», y los transeúntes, que no consumen en Novelty ó Pasaje—ahí le duele—sin sitio donde reposar las posaderas, y condenados á paseo perpetuo.

A menos que no ingresen en la orden de los desocupados que toman por cómodas poltronas los asientos de piedra de los jardines.

Y ¿qué no saben ustedes por que no llegan al Concejo esas 310 del ala?

Pues, sencillamente, por ansioso.

A los dueños de los cafés citados, les cobra el impuesto por sillas y veladores que colocan en el cerón, y que evidentemente quitan parroquianos al «tío», de las sillas, y no contento con eso quiere también sacar los ochavos por otro concepto.

De todo lo cual viene á resultar, que ni repicamos ni andamos en la procesión, aunque si andamos en la Plaza vueltas y más vueltas.

Y luego que con estas *paradojas* que se trae la temperatura, debido según, los inteligentes de tejas arriba, á las manchas solares, para las cuales no hay por lo visto bencina posible en la tierra, ni pronóstico fijo, porque cuando se cree disfrutar de los calores del estío, nos encontramos con un frío de rechupete. Nuestro nocturno si que también ameno y fresco paseo de la Alamedilla, refugio de los veraneantes salmantinos, yace relegado al olvido.

¿Quién se aventura con este tiempo á lanzarse por la noche más allá de la puerta de Toro, sino es algún candidato á pulmonía doble?

Y no solo la pulmonía, si no lo que cueлга.

Porque si en el verano, y cuando los calores hacen al vecindario convertir, en *boulevard* el paseo oficial de la población se ilumina más aquello y aun así se topa uno á cada paso con algo que «huele y no á ámbar», en estos días de trastornos atmosféricos, y de oscuridad para la Alamedilla, no quiero decir á usted que aquello no debe ser precisamente una mansión de hadas, ni mucho menos.

Quedamos, pues, en que el Ayuntamiento se queda sin las 310 apetecidas, la Plaza sin sillas, y la Alamedilla y los «niños de la farola» sin parroquianos.

JUAN DEL TORMES.

En tercera plana

Curiosidades.—Julio.—La novela de una princesa y un domador.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurostenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, ect. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lcdo. Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica,

hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-

medicinales y en sustitución de ellas de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.—De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

IMPRESA, LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

DE

FRANCISCO NUÑEZ

RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

Modelación completa para Ayuntamientos y Juzgados

Periódicos, folletos, facturas, carnets, recordatorios, esquelas de defunción, recibos cheques, papeles comerciales, obras científicas, novelas, libros de texto y cuanto se refiere a librería e imprenta.

Postales de Salamanca y novedades.

IMPRESOS DE TODAS CLASES

CASA LA MAS ANTIGUA DE ESTA CIUDAD

RUA 25 Y RAMOS DEL MANZANO 42

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15

Manuel Cárdenas—Sillero y Guarnicionero

SALAMANCA

Monturas y bridas de todas clases y formas. Bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.

Gran surtido en cepillería, gamuzas, esponjas, plumeros y betunes.

MALETAS de todas clases y precios. Sacos, cabas para colegio, neceseres de viaje, portapiés y portamantas.

Baules mimbre, cajas superiores de varias clases para viaje, almohadas de goma y cestas para merienda.

Frascos y merenderas de aluminio. Cubiertos y vasos para campo y viaje.

Collares de todas clases para ferros. Cinturones, canana, estuches para escopetas.

Reclamos de todas clases y bocinas para caza. Fundas para revólveres.

Cinturones de todas clases y precios. Guantes en varias clases, superiores para caza y montar.

Polainas de todas clases y formas, alpargatas, botinas en lona y estezado para caza. Clases superiores.

Asientos para campo.

Zahones andaluces, mosqueros de todas clases para bridas de montar. Albarcones sevillanos.

Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de arruajes, troncos y limoneras de todas clases y precios.

15—SAN PABLO—15

Premios en varias exposiciones.— Casa fundada en 1775

FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE



NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPOSITO: A. ROLANDO, BARCELONA, CALLE DE S. MIGUEL 1.

PLAZA MAYOR, 47, SALAMANCA.—Casa fundada el año 1874

Gran Comercio del Precio Fijo

DE

Sebastián Rodríguez y Compañía

Participamos a nuestra clientela que ya hemos recibido extensas colecciones de toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón, tanto en artículos de señora como de caballero.

Bisutería, quincalla, abanicos, sombrillas, bastones, perfumería, acordeones y géneros de punto.

Inmenso surtido de lanas, satines, céfiros, batistas y percales desde 30 céntimos el metro.

Paños y sus similares, artículos de viaje, armas y efectos de caza.

Camisería y Sastrería

Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

Fundada 1872.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Sannolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

LICEO ESCOLAR

Director: DON PEDRO GONZALEZ GARCIA, Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, Plazuela de los Bandos, número 5, Salamanca.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos de Facultad, Instituto e ingreso en la segunda enseñanza, para los exámenes de Septiembre.

Cuarenta y tres sobresalientes y veintidos matriculas de honor desde el curso pasado en que se fundó el Colegio.

THE MONCAYO

Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago, hígado y riñones, dolores de vientre, malas digestiones, reumas, anemias y dolores de cabeza.

El THE MONCAYO es un gran purificador de la sangre y con su uso constante se curan las afecciones herpéticas y se evitan los ataques apopléticos, (feriduras).

— Caja: OCHO reales —

De venta en todas las farmacias, droguerías y herboristerías.

Depósito general: Calle del León, número 22, Barcelona.

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ

28, PLAZA DEL CORRILLO, 28

La casa más antigua de Salamanca

Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, del reino y del extranjero, de todas clases y precios.

Coches de lujo con dos, cuatro, seis y ocho caballos, de primera, segunda y tercera, desde DIEZ pesetas en adelante.

Elegantes cajas construidas á todas las medidas, de terciopelo, veludillo, paño e indiana.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias para los funerales.

Se advierte al público que los dependientes de este establecimiento no se presentan en ninguna casa mortuoria hasta que no sean avisados.

Esta casa facilita elegantes andas imperiales á todo el que compre la caja, por sencilla y económica que sea.

Primer establecimiento en féretros de madera incorruptible.

Servicio permanente día y noche.

Recomendamos al público vea las tarifas de este establecimiento.

MANUEL RODRIGUEZ—SALAMANCA

Afina pianos y construye toda clase de instrumentos de cuerda.

BAÑOS DE LEDESMA

Provincia de Salamanca. — Abiertos todo el año.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre.

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de SULFURARIA (grasa), en las principales farmacias de Salamanca

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, D. CARLOS LLAURO.

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico, á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22 Salamanca.

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY

VAPORES CORREOS INGLESES

Billetes de pasaje y flete de mercancías a Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Molendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios.

REBAJAS A FAMILIAS

Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía: En Salamanca don José Sánchez Martín, Azafranal, 44.

Ateneo Salmantino

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su prepil local.

Plaza de Colón, número 1.—Salamanca

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESENOFELE

Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico "Progreso Médico", Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado "La Moderna Terapéutica", algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento Esanofele en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, curtan, etc.

El Esanofele preparado en la casa F. Bislari, de Milán, ha sido experimentado, con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el doctor don T. de Echevarría: "...En un caso de paludismo inveterado he dado el Esanofele de Bislari y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión "obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer, como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo."—Pública de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: don Alfredo Rolando, Barcelona, Bajada S. Miguel 1.

Se encuentra en todas las buenas farmacias.

CURIOSIDADES

Arroz y guerra. Según publica una revista oficial, The Monthly Returns of the foreign trade of Japan, la cifra de las enormes cantidades de arroz, importadas en el Japón en 1904 en previsión de la guerra se eleva a las siguientes:

Los nipones han recibido, el año último, de la India inglesa, 479,992 toneladas de arroz; de la India China 262,336 toneladas; de Siam, 107,586 toneladas; de Corea, 19,665 toneladas; de China, 11,488, y otros países, 2,334 toneladas.

En total 883,902 toneladas de arroz, que representan un valor de 149,179,775 francos.

En 1903 el Japón había importado ya 729,774 toneladas, mientras que en 1902 no había pedido a los demás países más que 270,544 toneladas.

En 1904 el Japón ha reducido sus exportaciones de arroz a 46,259 toneladas, en tanto que en 1902 llegó a exportar 77,049 toneladas.

Se ve que la guerra actual la tenfan bien prevista y preparada los súbditos del Mikado.

La conquista del aire

Monsieur Manet, Gabriel de nombre, hombre austero y reflexivo, no tenía más que una sola pasión: la conquista de los aires.

A fuerza de estudiar, desde Cyrano hasta los grandes aeronautas modernos, todos los medios de aviación empleados, el señor Gabriel Manet se volvió loco. Lo que no sorprenderá a nadie.

Loco, tuvo una idea—pues hay que estar bien loco para tener hoy una idea.

El caso es, que habiendo observado Mr. Manet que los pájaros, con ayuda de sus alas, cruzaban los aires con toda comodidad, pensó que la mejor manera para hacer lo mismo era, para un hombre atrevido, la de transformarse en pájaro.

Y he aquí lo que hizo: Después de embadurnarse el cuerpo de pez, se tendió y empezó a dar vueltas sobre un montón de plumas de ave que para este objeto había ido cuidadosamente guardando. Completó su transformación adaptándose en las espaldas grandes alas fabricadas de cartón, ornadas de grandes plumas.

Después, y ya preparado todo, se lanzó desde el balcón del primer piso de su casa de París, sobre el entarugado de la Avenida Dumesnil.

Los transeúntes lo recogieron del suelo fuertemente confundido en todo el cuerpo.

Monsieur Manet, hombre y pájaro, fué enviado a la enfermería especial del Depot.

El miriñaque

Los rumores de una repatriación próxima de los miriñaques no han tardado en dar resultados.

En efecto, en Londres se acaba de crear una liga contra el miriñaque. Las adherentes a la misma se comprometen a morir antes que a llevar ese ridículo artefacto del vestido femenino de otros tiempos.

¡Bien por las protestantes!

JULIO

Ya estamos en el venturoso mes de los calurosos días que invitan a la placida siesta y al tentador baño.

Ya estamos en plena canícula y las personas pudientes hacen preparar sus equipajes para marchar a las playas del cantábrico los que viven esclavos de la moda, o para internarse en el campo los que gustan de la comodidad, del aislamiento, del reposo.

Las personas de más modesta posición se contentan con una ducha de agua dulce y con tomar un refresquito por la tarde, y las de clase más humilde con un trago de agua del botijo y una ración de fresco a la puerta de la casa donde habita.

Con lluvias y vientos de tempestad ha entrado Julio, como diciendo: Aquí estoy yo! Pero no hay que asustarse, pues ya dice el refrán, por mucho que quiera ser, Julio poco ha de llover.

La verdadera lluvia de Julio es de fuego que abrasa las carnes y deslumbra los ojos.

También son refranes de Julio los siguientes:

Quien trabaja en Julio, trabaja con orgullo.—En Julio lo verde y lo maduro.—Mes cristiano es el de Julio; todos los hombres desnudos.—Julio, ¿dónde anda el mozo? En la acequia ó en el pozo.

En el campo los trabajos de este mes, más que trabajos son fiestas, puesto que la faena cotidiana representa muchas esperanzas cumplidas y muchos afanes recompensados.

Las labores y cuidados de la recolección absorben todo el tiempo. Se hace la siega, regularmente con alguna precipitación ante el temor de las tormentas, se acarrea la mies a las eras, se trilla y recoge la cosecha en los graneros.

Pero estas operaciones ¡qué suma de atenciones exigen, cuántos gastos y temores, antes de tener puesta la cosecha bajo techado!

En este mes se continúan en la era los trabajos de trilla y limpia de legumbres alimenticias; se labran en cuanto se pueda algunos barbechos para que las plantas nocivas desaparezcan durante los meses de calor; se labran y riegan las moreras y se ejecutan otras operaciones secundarias, pues todas pierden su interés ante las faenas de la era, donde los trabajos deben ejecutarse pronto, con orden y diligencia.

Requieren especial cuidado los árboles en espaldera, a fin de que se conserve bien el equilibrio de todas sus ramas protegiendo las más débiles y dándoles la dirección más conveniente. En los frutales se descubren del follaje aquellos frutos que conviene alcanzar más vigor y rápida madurez. Se recolectan las guindas, manzanas enanas, peritas de San Juan, ciruelas, bravas y albaricoques.

Después de recogido el fruto, los árboles agradecen el riego.

Se limpian las viñas de malas yerbas y se continúa el azufrado si se presenta el oidium, ó se sulfata si se observasen manchas de mildiu. Algunos labradores suelen despuntar los pámpanos para concentrar mejor la savia.

Riego, riego y riego, a esto se reducen los cuidados de las huertas en esta época. Hay que repicar y excavar, hay que escardar y mullir, pero ante todo y sobre todo hay que procurarse agua para regar, y donde se tenga este precioso elemento, aplicarlo con economía y discreción. El riego mejor es por la tarde, después de ponerse el sol y por la noche; el riego de las horas de mucho calor, tal vez daña más que beneficia.

Las fiestas y ferias no abundan en este mes y por su animación y suntuosidad son justamente renombradas las de San Fermín, en Pamplona, y las que se celebran en la hermosa ciudad del Turia.

Una festividad de resonancia hay en este mes: la de Santiago Apóstol, patrón de España, que se celebra el día 25.

Y una fecha poética hay también en Julio; la del día 16, en la que los marineros festejan a su patrona la Virgen del Carmen, protectora de los que luchan con la mar.

HOJA DEL CALENDARIO PARA MAÑANA

July. Creciente el 9 a las 17'46 en Libra. Sale el sol 4'39. — Pónese 19'31. SEMANA 27 6 SEMANA 27. VIERNES. Nuestra Señora de Arras.—Santos Astio y Fermín (en Navarra) obispos, Castorio, Claudio, Esiquio, Germán, Luciano, Papiro, Pompeyo y Victorino mártires, Benedicto XI Papa, Apolonia y Odón (abogado contra tempestades e inundaciones), obispos, el Beato Lorenzo de Brindis, capuchino y Santa Edilburga, princesa y virgen. MISCELANEA. Hablaban dos solteronas y decía una de ellas: Yo he aborrecido a los hombres; por eso no me he casado. Y replicaba la otra: —Pues yo no me he casado, porque siempre los he querido.

BIBLIOGRAFIA

Una obra de interés para los agricultores

Lo es la que, con el título El tabaco, su cultivo, producción y comercio, por el doctor Rodríguez Navas, han publicado recientemente los editores Bailly-Baillière é Hijos. En esta obra, su autor se declara partidario del libre cultivo del tabaco, y en su introducción, a más de una noticia histórica de esta planta, da atinadísimas observaciones sobre su explotación, que debieran ser tenidas muy en cuenta por los Gobiernos. En su parte técnica es muy completo este libro. Se estudia el tabaco en sus más pequeños detalles desde su origen, descripción del tallo, hojas, flores, fruto y semillas; su composición, clima, luz y suelo propios para su mejor adaptación, abonos, riegos; cuanto se relaciona con las labores, siembra, cuidados, prevención de accidentes, recolección, desecación, clasificación, fermentación y cuantas operaciones se hacen con el tabaco. Terminando con un bien razonado artículo sobre el cálculo de gastos y beneficios del cultivo de esta planta. Véndese en todas las librerías al precio de 2 pesetas en rústica y 2'50 encuadernado en tela.

La novela de una Princesa y un domador

La sociedad neoyorkina, gran aficionada a escándalos mundanos, se muestra ahora en extremo satisfecha de haber realizado un descubrimiento sorprendente. El 9 de Mayo llegó a Nueva York, en un trasatlántico inglés, la Princesa de Monteglyon, dama belga de sorprendente hermosura. En el mismo barco arribaba a la gran

metrópoli norteamericana el capitán Bonavita, famoso domador de fieras que, durante el invierno último llamó la atención de los parisienses por su valor extraordinario y de las parisienses por sus buenas prendas personales.

La llegada simultánea a Nueva York del beluario y de la aristocrática señora atrajo la curiosidad de las gentes. Al quien recordó a poco que, estando en París, habia advertido la presencia constante de la hermosa en el circo donde lufo sus habilidades el capitán Bonavita.

Pusiéronse entonces en movimiento buen número de agentes de Policía privada, llegando a averiguarse que la Princesa de Montgilyon estaba casada en secreto con el domador.

Esta simula de la Princesa de Caraman Chimay era viuda del duque de Avaray, perteneciente a una de las familias más ilustres de Francia, ó hija del difunto conde Eugenio de Meroy d'Argentan, diplomático belga.

Papel para envolver. Se vende en esta imprenta

Ama de cría. Leche fresca; se desea una ama de cría, a poder ser en casa de los padres. Informarán en la librería de Nuñez.

Despedida del Sr. Poujade

Habiendo alcanzado el límite de su larga carrera artística, el acreditado fotógrafo señor Poujade considera un deber consignar su gratitud a todas las personas que le han honrado confiándole diversos trabajos de su profesión, los cuales ha ejecutado a completa satisfacción, según de público se ha demostrado.

Su establecimiento de la calle del Doctor Riesco queda a disposición de los que deseen tomarlo en traspaso, con ó sin material, así como gran número de clichés conservados. A la vez, y durante quince días, se hace almoneda del mobiliario particular.

Se arrienda la tienda y trastienda de la casa número 4 de la calle de San Justo, con dos magníficos escaparates laterales.—Para tratar, con el dueño, en la misma casa.

Fábrica de curtidos.—Se vende con todas sus herramientas y maquinaria, la situada a orillas del Tormes, con entrada por la calle de San Gregorio, consta de principal y segundo, y es capaz para la producción de 3.000 cueros anuales, informarán sus dueños, los señores Diegos y Gómez, plazuela del Mercado viejo, número 2.

Oftalmiaterion.—Nuevo, poderoso remedio para las enfermedades de los ojos.—Siempre hace bien, jamás daña.—«Enfermos de la vista! Antes de que gastéis un centimo, se os invita a que utilicéis, para convenceros, y de acuerdo con vuestros médicos, las pruebas que se os ofrecen de admirables éxitos, según afirmaciones de distinguidos facultativos y de pacientes curados.—Prospectos y detalles: Antonio Somoza, Orense.—Deposito para esta provincia: Farmacia de don Angel Garcia Ruiz, Plaza Mayor, 36.

SE VENDE madera, en condiciones económicas, de álamo, chopo y negro, en la alameda del SOTO, junto a Tejares.—Dirigirse a don José García, Azafranal, 13, Salamanca.

Venta de dos fincas.—La Choperá «Soto Muñoz» a un kilómetro de distancia de esta población, con abundantes pastos, huerta, frutales y arbolado de chopo y negro.—Está situada a orillas del Tormes, hallándose cercada y existiendo en ella diferentes edificaciones.—La casa número 30 de la Ribera del Puente, con la fachada de piedra sillera.—En la Plazuela de la Fuente número 6, informarán.

Jacinto Niño 46, Plaza Mayor, 46.—Gran depósito de corsés, forma francesa.—En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme a las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.—Se encarga también de servir corsés a medida con perfección y economía de precios.

Venta de farmacia en Madrid

Se vende en ventajosísimas condiciones una muy antigua y céntrica en Madrid. Para detalles dirigirse a esta Administración.

CENTRO-PENSION MANES

para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO Director propietario DON JOSE MANES CASAUX Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 — SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el instituto ó Facultad, al cual han de concurrir.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación en Normales é Institutos, y a través de la enseñanza superior el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante. Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Prévia autorización, se formalizan todas las clases de matrículas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

GRANDPAIN'S BEER. Pilsener Beer. Superior Quality. Medalla oro, París 1902. Medalla oro, Palencia 1903. Medalla oro, París 1902. Medalla oro, Palencia 1903.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez Izquierdo Salamanca

Corte de los Milagros se hallaba detrás del grupo formado por sus súbditos, y aprovechándose de una piedra arrojada a la casa que formaba esquina a la plaza, habia aparecido repentinamente por encima de los interlocutores.

El gran Coesre no se dignó siquiera dirigirles la mirada, y parecía absorto en contemplar la multitud y el patíbulo. Al cabo de algunos minutos levantó la mano derecha hasta la boca, aproximó el dedo meñique a sus labios entreabiertos, se frotó lentamente sus dientes blancos y afilados, y saltando de la piedra, se alejó entre la muchedumbre.

El movimiento que habia hecho el Coesre tenia sin duda una significación oculta que, solamente entendían sus súbditos, porque apenas el jefe se había alejado cuando los truhanes, sin decirse una palabra, tomaron una actitud indolente. Pedro el Acogotador y Sulpicio, que se encontraban más cerca de la calle por donde acababa de desaparecer el Coesre, principiaron a andar en esta dirección, y pronto les fueron siguiendo Jacobina, Matias, Tallebot, Juan y Jaime.

Los truhanes se reunieron algunos minutos después en un corredor completamente oscuro donde esperaron en silencio.

De pronto se abrió bruscamente una puerta que no habían podido ver hasta entonces, y se encontraron en el umbral de una vasta sala inundada de hombres de todas edades, pero de igual condición a juzgar por su exterior igualmente miserable.

El gran Coesre se distinguía entre aquellos andrajosos truhanes por hallarse en pie sobre una mesa.

Cuando se cerró la puerta el jefe fué contándose uno uno y terminó diciendo: —¡Todos están... Cincuenta!

Reinó después un intervalo de silencio.

—Truhanes, dijo entonces el jefe, hace nueve meses cometimos una falta que es forzoso reparar hoy. No olvidáis que abandonamos a La Chesnaye, nuestro fiel compañero, cediendo a las promesas de aquel desconocido que tanto se parecía al diablo. Es verdad que nos entregó el dinero ofrecido; pero ¿quién posee ya una sola moneda de las que nos dió aquel hechicero? Así, pues, os es reunido para anunciaros que debemos salvar a La Chesnaye de la horca. ¿Permitiréis que muera tan vergonzosamente?

—¡No! ¡no! respondieron con entusiasmo los oyentes.

—¡Estais prontos a seguirme!

—¡Sí! gritaron todos.

—¿Qué se ha de hacer? preguntaron algunos al gran Coesre.

—Ya os lo diré, respondió una voz robusta que dominó el tumulto; y entró en la sala un hombre que de un salto se colocó sobre la mesa, y el gran Coesre le cedió la presidencia.

Todos los truhanes lanzaron a la vez una exclamación de asombro y de temor.

—¡La Chesnaye! murmuraron con cierto terror supersticioso.

En efecto, el que acababa de entrar era el famoso capitán con los negros cabellos despeinados, su barba inculta, sus ojos de mirada de águila, su nariz recta y al-

—Salvad, pues, a La Chesnaye, y exterminad a los arqueros, nuestros implacables enemigos. Oíd. Cuando llegue la hora, abiréis las ventanas de este aposento, y al pasar por delante de esta casa me seguiréis con la mirada. Luego que haya subido al patíbulo y el verdugo coja la cuerda para acercarse a mí, salid a la plaza, matad a cuantos arqueros se opongan a vuestro paso y llegad hasta mí. ¿Me habéis comprendido?

—¡Sí! ¡sí! ¡Mueran los arqueros y el preboste! ¡Viva La Chesnaye! gritaron los truhanes, blandiendo sus armas.

—¡Estad dispuestos! dijo La Chesnaye saltando de la mesa.

Los truhanes se acercaron como para rodearle, pero sustrayéndose bruscamente a la especie de ovación que le esperaba, el capitán desapareció por la puerta por donde habia entrado.

Reinaron en el aposento durante algunos momentos la alegría, la esperanza y el entusiasmo expresados con una gritería estrepitosa, pero pronto estalló en la plaza un clamoreo más formidable aún de gritos, vivas é imprecaciones.

Acababa de aparecer La Chesnaye.

LOS REPUBLICANOS

El próximo domingo se reunirán, en el domicilio del presidente de la comisión organizadora provincial del partido republicano, don José Martín Benito, los delegados de los comités constituidos en este distrito, con objeto de designar un representante para la asamblea que ha de celebrarse en Madrid el día 15 del corriente.

BOLETIN DEL DIA

El tiempo
Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer
Máxima al sol 23.8
Ídem a la sombra 22.0
Mínima 11.0
Dirección del viento N. E.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Días 6.—Sección primera
Causa del Juzgado de Ledesma, sobre lesiones, contra Nicolás Marcos. Ponente el señor Buján, abogado el señor Revillo y procurador el señor Rodríguez.
Otra procedente del Juzgado de esta capital, por lesiones, contra José Manuel. Ponente el señor Lasote, abogado el señor Cuesta González y procurador el señor Estal.
A continuación tendrá lugar la vista de un pleito contencioso.
Día 6.—Sección segunda
Se verá la causa seguida en el Juzgado de Ciudad Rodrigo, por lesiones, contra Saturnino Hernández Prieto. Ponente el señor Santiago, abogado el señor Cáceres y procurador el señor Cabrera.
Día 7.—Sección primera
No hay hecho señalamiento.
Día 7.—Sección segunda
A continuación otra que procede del Juzgado de Béjar, por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones, contra Esteban Ramírez y dos más. Ponente, el señor Santiago, abogados los señores Salamanca y Bretón y procuradores los señores Estal y Mancebo.

Cultos para mañana

Octava del Sagrado Corazón de Jesús, de la cual se reza con rito doble y color blanco.
Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Comienza la novena en honor de Nuestra Señora del Carmen. Todos los días, a las nueve, misa solemne con exposición de S. D. M. y novena. A las siete exposición, rosario, sermón y novena con gozos cantados.
Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Da principio la novena de su titular.
Capilla del Carmen.—Empieza la novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Crónica local y provincial

La sala primera de esta Audiencia ha dictado auto de sobreseimiento libre en la causa instruida contra don Ladislao Redondo, a virtud de denuncia particular, por no ser constitutivos de delito los hechos que en ella se le atribuyen, sino sólo determinantes de una acción civil, que también se ha extinguido por el pago de los créditos que el señor don José M. Jiménez, ya fallecido, tenía contra el señor Redondo que, fiador privadamente de una tercera persona, la había subrogado en documento público en todas las obligaciones de deudor.
Damos la enhorabuena al señor Redondo por el feliz y justo término del asunto.
PERDIDA.—Quien se hubiere encontrado un billete de cien pesetas, perdido el día de San Pedro, desde Aldeatejada al

Arrabal y quiera entregarlo a su dueño, Fabián Martín, jornalero, en Doñinos de Salamanca, será gratificado. 2-2

Programa de las piezas que ejecutará la banda de música "El 1.º de Mayo", esta noche, de nueve a once, en el paseo de la Plaza Mayor:

- 1.º "El abanico", pasodoble, Jabaloyes.
2.º "Potpurri de los organilleros", en la zarzuela "El Balco", Chueca.
3.º "Los guardias de la Reina", tanda de vals, A. J. Godfrey.
4.º "Flora", mazurka, Straus.
5.º "Los guitarrillos", jota, G. Casajús.

¡Cuanta belleza descubrimos en una obra después que el éxito la ha coronado! Por experiencia lo dice el rey de los cafés el Torrefacto de La Estrella.
De venta en el establecimiento de la señora Viuda de Emilio Blasco.

La Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy ha encargado al catedrático de Física de este Instituto, señor Reymundo, el discurso de apertura del próximo curso.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Continúa en el mismo estado de gravedad extremada la niña Dolores Caballero, hija de nuestro querido amigo y compañero don Luis.
Lo deploramos.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las afecciones.

El señor marqués de Cerralbo ha ofrecido su valiosa cooperación al Círculo de Obreros para la exposición de arte retrospectivo que se proyecta, en la cual hará una buena instalación de objetos.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gasosa.

De Tejadillo se han trasladado a su casa de ésta, nuestro querido amigo don José García y su distinguida señora.

Para su dehesa de Andrésbueno ha salido el diputado a Cortes por Salamanca, señor Sánchez del Campo.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra, se combate la obesidad.

Ha sido nombrado empleado en el negociado de Intervención y Estadística de la Compañía del Ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal, don Julio Rodríguez Fuentes.

Para Figueira da Foz, donde pasará la temporada veraniega, ha salido el señor Renson, director de la Compañía del Ferrocarril de S. F. P. y su distinguida familia.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Esta noche, a las diez, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad de dependientes de comercio en su domicilio social del Hotel Castilla.

Según nuestras noticias, parece ser que en ella se tomarán importantes acuerdos relacionados con el descanso dominical.

Ha regresado a esta capital, desde el balneario de la Toja, el secretario de la Universidad, don Isidro González acompañado de su hijo.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

Ha regresado de Madrid, nuestro particular amigo don Fernando Domínguez Zaballa y familia.

Francés y Alemán

Lecciones prácticas de estos idiomas; lectura, traducción, conversación y escritura.

TRIGOS

El mercado de Salamanca y el de Barcelona

En nuestro mercado de ayer se soltó el precio de 57 reales. Los compradores pagaban a 56 1/2 reales, sin resultado.
Barcelona 5.—Sin operaciones de Salamanca, pagarían a 50 reales.
Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca:
Centeno, a 38 reales.
Cebada, a 42.
Algarrobas, a 40.

CERVECERIA NOVELTY

HELADOS PARA HOY

- Mantecado.
Leche merengada.
Fresa. Limón helado.

Se vende el litro de leche de cabra pura a 40 céntimos

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE "EL ADELANTO")

Consejo de ministros

Una circular
Madrid 6.—A las cuatro y cuarto se celebró ayer el consejo de ministros en la Presidencia.

Después de algunas palabras del presidente dando cuenta de la marcha de algunos asuntos, se acordó dirigir una circular a los gobernadores en la que se trazará la línea de conducta que deben sobre todo seguir en lo referente a la política.

La crisis agrícola
Madrid 6.—El señor Conde de Romanones, ministro de Agricultura, enteró a sus compañeros de gabinete de los trabajos hechos para conjurar la crisis agrícola en Andalucía, conviniéndose en tramitar con toda urgencia el oportuno expediente para que continúen las obras.

Los presupuestos
Madrid 6.—El señor Ur. Aiz, ministro de Hacienda, trazó a grandes rasgos las modificaciones que hará en los presupuestos rogando a todos los ministros que terminen los presupuestos parciales de su respectivo departamento antes del mes de Setiembre.

Los indultos
Madrid 6.—El ministro de Gracia y Justicia, señor González de Peña, presentó para su examen varios expedientes de indulto, acordándose indultar a los reos de Mazarate y otros dos condenados por la Audiencia de León.

Traslados y ascensos
Madrid 6.—A propuesta del general Waylor, se acordó el traslado del general de brigada gobernador militar de Logroño, y otros ascensos a generales.

Renta del timbre
Madrid 6.—Los ministros examinan la liquidación de la renta del tim-

bre de 1904, de la que resulta un beneficio de 68.815 pesetas sobre la del año anterior.

El pleito de los destroyers
Madrid 6.—Examinada la minuta presentada por el abogado que representó a España en el pleito de los destroyers construidos por la casa Elyde-bant, se acordó pagarle y hacer las oportunas gestiones para cobrar la indemnización.

El problema de las subsistencias
Madrid 6.—El Comité del partido socialista celebró anoche sesión, acordando hacer un paro general en toda España el próximo día 20, si el gobierno no resuelve en plazo breve el problema de las subsistencias.

El paro que alcanzará a todos los oficios durará 24 horas.

Corrientes marítimas
Madrid 6.—En Barcelona se ha notado ayer un extraño fenómeno que ha puesto en peligro todas las embarcaciones surtas en el puerto.

Examinado el fenómeno se vió que consistía en fuertes corrientes marítimas, que duraron más de tres minutos. Han sido muchos los barcos que han sufrido averías.

Un buque mercante que estaba en el puerto resultó con grandes daños.

Una goleta que se dirigía al puerto se vió en peligro de naufragar, salvándose milagrosamente la tripulación.

El fenómeno ha alcanzado a Tarra-gona, donde una corbeta francesa chocó en el dique interior, quedando en muy mal estado.

Se atribuyen los corrientes a las profundas variaciones atmosféricas de estos días.

El gobernador de San Sebastián
Madrid 6.—Ha llegado a San Sebastián el nuevo gobernador civil, que ense-guía fué al Palacio de Miramar a cum-plimentar al Príncipe de Asturias.

Terribles calores
Madrid 6.—Las noticias que se reciben de Milán dicen que se están sintien-do estos días calores tan grandes que no se recuerda haberlos conocido mayores.

Anteayer hubo 55 grados al sol, produciéndose 300 inselaciones, fallecien-do 65 atacados.

Regatas internacionales
Madrid 6.—Se han recibido noticias oficiales diciendo que para dar esplendor a las regatas internacionales que se celebren en San Sebastián, Inglaterra enviará buques de guerra, iguales a los que manden Francia y Alemania.

Visita de inspección
Madrid 6.—El general Segura, gober-nador de la plaza de Melilla, ha salido de Alhucemas para Chafarinas, con objeto de inspeccionar las obras de este puerto.

Una comisión de moros de la kábila de Bocooya salió a complimentar al general.

Otra comisión, representante de la kábila de Bonifurriaga, se presentó al general Segura, haciendo protestas de su amistad a España, manifestando sus deseos de que se les facilitaran las transacciones mercantiles con los españoles.

El general Segura agradeció a las diferentes comisiones sus buenos deseos, en nombre de España, y prometió poner cuanto estuviera de su parte para acceder a lo que solicitaban.

La huelga de canteros
Madrid 6.—Continúa en el mismo estado la huelga, que desde hace tiempo sostienen los canteros de Lugo.

Han llegado varios esquiroles llama-dos por los patronos.

Hay temores de que se altere el orden al conocer los obreros el acuerdo tomado por los patronos de no volver a admitir a los huelguistas.

Desprendimiento en una mina

Madrid 6.—En la mina llamada Re-zoblanco, de Linares, ha ocurrido ayer un desprendimiento, que causó la muerte de un obrero y produjo heridas gra-ves a otros dos.

La copa Gordon-Benett

Madrid 6.—Ha terminado la carrera de automóviles que se disputaban la copa Gordon-Benett, resultando vencedor Thierry, que montaba un automóvil francés Richar-Brassier, lo cual ha causado gran entusiasmo en Francia.

Después del accidente sufrido por el automóvil que montaba Lancia, cerca de Las Champas, voló en una cuneta, resultando heridos el dueño y el chauffeur.

LA REVOLUCIÓN EN RUSIA

El "Potem kine"
Madrid 6.—Ha llegado a Theodosia el "Potem kine" amenazando bombardear la plaza, en la que se ha producido un pánico indescriptible.

Las tropas y los huelguistas

Madrid 6.—La huelga de los talleres ferroviarios de Eltraterinoohan presenta cada vez más alarmante aspecto.

Las tropas cargaron ayer sobre los huelguistas, produciéndose una colisión de la que resultaron muchos muertos y heridos.

Los huelguistas de Pantiloff en im-ponente manifestación recorren las calles.

La huelga se ha extendido a Tifl.

LA GUERRA

Convoyes asaltados

Madrid 6.—Telegraffian de San Pe-tersburgo que los convoyes que se diri-gían a Vladivostok han sido asaltados por tropas japonesas, que sostuvieron una reñida lucha con los soldados rusos que los iban custodiando.

Un desembarco

Madrid 6.—Por las últimas noticias enviadas a Tokio, se sabe que los japo-neses preparan un importante desem-barco en la desembocadura del río Amur.

RIVERA.

Sección de mercados

(De nuestro corresponsal)

Tamames 5.
Con regular concurrencia se ha celebra-do este último mercado, cotizándose los ar-tículos presentados a los siguientes precios:

- Trigo, de 60 a 61 reales fanega.
Cebada nueva, a 37.
Idem añeja, a 39.
Patatas, de 4 y 1/2 a 5 reales arroba.
Cerezas, de 4 a 4 y 1/2.
Queso de cabra, a 50.
Idem de oveja, a 90.
En el ganado murruno también se vió animación, realizándose varias operaciones en el de ceba, calculándose el precio a 60 reales arroba.
El Corresponsal.

guna prueba palpable de su arrepentimiento y su adhesión.
Sordos murmullos acogieron estas palabras. Los truhanes empezaban a comprender.
—¡Truhanes, miradme bien! repuso el bandido, acen-tuando enérgicamente estas palabras. He venido hoy a veros con el rostro descubierto. Miradme con atención para que mis facciones se graben bien en vuestra memoria y me reconozcáis cuando suba dentro de poco al patíbulo. Sin duda no me comprendéis y os preguntáis cómo es que, estando libre ahora, voy a entregarme en manos del verdugo. Voy a responderos, truhanes. Nada puede contra mí el verdugo, y La Chesnaye no puede morir. ¿Lo dudáis? ¿Qué debo hacer para convenceros? El pueblo espera en la plaza mi suplicio, los jueces me creen en el fondo del calabozo y mis carceleros se preparan a entregarme a los verdugos, y, sin embargo, me hallo en medio de vosotros. Me veis, tocadme y aseguraos de que el que os habla es el mismo La Chesnaye en carne y hueso. Todos me conocéis, y cuando dentro de un momento me veáis atravesar la plaza y subir al patíbulo, ¿dudaréis aún de mi poder?
Rumores confusos contestaron tan solo al orador, porque los truhanes se hallaban aún bajo el imperio del asombro.
—Truhanes, dijo La Chesnaye, el prebostazgo os tenía asalariados para prenderme, y me habéis perseguido como un enemigo. ¿Os arrepentís?
—¡Sí! ¡sí! gritaron todos con entusiasmo.
—¿Estáis pronto a obedecerme?
—¡Sí! ¡sí! repitieron con gritos terribles.

tiva, y vestía su traje de terciopelo negro y su larga capa encarnada.
Su rostro descubierto respiraba audacia y energía, y su mirada fascinadora, vagaba rápida e incisiva sobre la concurrencia, anonadada por aquella aparición tan completamente inesperada.
—¡La Chesnaye! repitió la turba.
—¡Sí! exclamó el capitán con su voz acre y penetrante, soy yo. La Chesnaye, el que tan cobardemente vendisteis un día, el que prometisteis entregar a la justicia, el que van a ahorcar dentro de un cuarto de hora en medio de esa turba estúpida que lanza gritos de impaciencia.
Los truhanes se miraban con asombro. Era indudable que no creían en la realidad de lo que estaban viendo, y la presencia de ese La Chesnaye, quien sabían que estaba en poder de la justicia y cuya ejecución iba a tener lugar, les parecía tan superior a todo lo posible, que todo se suponían con razón juguetes de un sueño.
Si la escena había sido preparada, es forzoso convenir que estaba dispuesta por una mano inteligente.
La Chesnaye permanecía inmóvil y embozado en los pliegues de su capa de sangrientos reflejos, recreándose con el efecto producido por su presencia.
—¿Habéis creído acaso, dijo con ademán desdenoso, que La Chesnaye era bastante necio para dejarse prender como os han contado? Lo hice para saber quiénes eran mis amigos y mis enemigos, y ahora lo sé. Reservé, pues, para los primeros mi protección, la riqueza y la abundancia, y para los segundos el castigo más terrible, a no ser que rescaten su traición y cobardía con al-

—Sígueme, me dijo.
Le sigo corriendo y llegamos al bosque donde estaba oculto el preboste con sus arqueros.
—¡A las armas! dijo Camaleón en voz baja.
—¡Atención! repitió el preboste, y pocos momentos después vimos llegar hacia nosotros una masa negra. Era la partida de La Chesnaye. Lo que no sé explicarme cómo es un hombre tan astuto como el capitán se puso en marcha sin espías que explorasen el terreno, pero lo cierto es que cayó en la red como un inocente pajarillo. Por más que se defendió, como los arqueros eran más numerosos que sus compañeros, y de éstos la mitad estaban vendidos, pronto se vió solo y prisionero mientras sus defensores rendían las armas o huían.
—Esó que cuentas es imposible, dijo Tallebot.
—Es increíble, dijeron Pedro y Juan.
—Sin embargo, dijo Sulpicio, está preso... y bien preso; ha sido juzgado y condenado; el patíbulo está preparado, y dentro de media hora le contaremos entre los muertos.
Los truhanes se miraron como si se interrogasen con la mirada.
—¿Qué dices de esto, Pedro el Acogotador?— preguntó Jaime.
—Que tengo sed y quisiera vino.
—¿Y tú, Tallebot?
—Que estoy en mis trece, que hay aquí un misterio. Una cabeza apareció de pronto en medio del grupo de truhanes, imponiéndoles silencio, era la del gran Coesre.
Hace algunos instantes que el jefe supremo de la